





# Нарушение агротехники — преступление перед родиной и фронтом

## Посеять быстро и высококачественно — почетная задача всех колхозов, колхозников, работников МТС и совхозов

### Там, где сочетают живую и механическую силу

Семинадцать тракторных бригад Знаменской МТС ведут борьбу за высокую выработку и наиболее экономно горючего. В социалистическом соревновании многие бригады достигли стахановских показателей на весенних полевых работах. Тракторный отряд Николая Ивановича Кращенко, завоевавший переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома, за первые 10 дней работы на полях артели «Первая Кулундинская» выполнил план весенних тракторных работ на 53 процента. Тракторист этой бригады Фёдор Иосифович Новохатко за семь смен вспахал на дизельном тракторе 90 гектаров. В отряде Николая Кращенко все трактористы перевыполняют сменные нормы.

Добиваясь высокой выработки тракторов, знаменские колхозники не забывают и о живой тягловой силе.

Председатель сельхозартеля им. Куйбышева, Добровского сельсовета, Александр Денисович Корниенко с первых же дней весенних полевых работ привлёк на работу в поле колхозниц на сво-

их коровах. Теперь здесь ежедневно работают 20—22 коровы колхозников. Колхозница Корниенко и Варвара Шполтакова ежедневно забирают на своих коровах от двух до двух с половиной гектаров, при норме в один гектар. Райком партии и райисполком занесли Корниенко и Шполтакову за образцовую работу на районную доску почёта и наградили ценными подарками.

В колхозах Танцереевского сельсовета (председатель сельсовета тов. Мещеряков) на полевых работах используются все коровы колхозников. В сельхозартели имени Владимира Ильича, где председателем тов. Жуковская, на полевых работах участвуют 18 коров колхозниц и все колхозницы, работающие на своих коровах, выполняют нормы выработки до 120 процентов. Благодаря правильному сочетанию механической и живой тягловой силы Танцереевский сельсовет занял первенство в социалистическом соревновании на севе и держит переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

М. АЛЕКСЕЕВ.

### Посевные агрегаты

ХАБАРЫ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). В колхозах района широко применяется агрегатный способ одновременной пахоты, боронования и сева. На полях работает 21 тракторный агрегат.

В сельхозартели «Красный гвоздильщик» бригадир тракторной бригады Николай Семёнович Курдюмов прицепил к дизельному трактору два пятикорпусных плуга, 24-рядную дисковую сеялку и борону. Агрегат Курдюмова работает уже более полумесяца без перерыва и даёт высокую выработку. Ежедневно агрегат вспахивает, боронит и засеивает по 24—25 гектаров. Недавно бригада Курдюмова засеяла в день 42,9 гектара. Всего с начала весенней кампании агрегат бригады Курдюмова вспахал, заборонил и засеял около 500 гектаров — половину всей посевной площади колхоза.

Хорошо также работает агрегат, состоящий из трактора НАТИ, пятикорпусного плуга, борон и 12-рядной сеялки, в колхозе имени Демьяна Бедного. Тракторист тов. Шляпников, работающий на этом агрегате, пашет, боронит и засеивает в день по 15 гектаров. Всего он обработал уже 200 гектаров.

В сельхозартели «Ударник полей» тракторист тов. Камышников засеял агрегатом 300 гектаров.

И. САРАНЧА.

### Комсомольцы в авангарде

Колхозники сельхозартеля имени Орджоникидзе, Славгородского района, руководит которой секретарь комсомольской организации тов. Владимирова, сеют быстро и высококачественно. Особенно хорошо работает в колхозе комсомольско-молодёжная тракторная бригада (бригадир Гайдек Иван). Она вспахала 90 гектаров, засеяла 172 гектара и закультивировала 200. Это составляет в переводе на мягкую пахоту по 142 гектара на каждый 15-сильный трактор. Водители машин сэкономили 318 килограммов горючего.

## ЗАНИЖЕННЫЕ ТЕМПЫ

ПОСПЕЛИХА. (По телеграфу). Посевной план совхоза «12 лет Октября» выглядит весьма внушительно. Серьёзной заслугой руководства совхоза следует признать решение провести свыше 90 процентов ярового сева по залежным и целинным землям. Больше 400 гектаров отведено под ефремовские участки, на которых производится перекрестный сев отобранными вручную высококачественными семенами. На ефремовские участки предусмотрено вывезти свыше тысячи тонн навоза, не считая других удобрений — золы, птичьего помёта. Все эти мероприятия продиктованы стремлением руководителей совхоза добиться высокого военного урожая.

Многие установки плана в ходе полевых работ практически осуществляются достаточно эффективно. Пахота производится на залежных и целинных землях, качество пахоты отличное. На ефремовских участках идёт шахматный сев с полным соблюдением требований агротехники. Проводится очистка полей от сорняков. Серьёзное внимание уделяется лушению — мероприятию, имеющему исключительное значение для предохранения почвы от иссушения.

Но эти хорошие показатели работы не могут заслонить недочётов в ходе посевных работ. Они говорят о том, что составители плана недостаточно позаботились об организационном и производственном его обеспечении. Речь идёт прежде всего о крайне низких темпах пахоты и сева, заставляющих быть тревогу за судьбу плана в целом.

### В Грязнухинском районе потворствуют бракоделам

ГРЯЗНУХА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). У стола, заваленного сводками, бумагами и пыльными папками, идёт горячий спор. Спорят главный агроном Грязнухинского райземотдела тов. Итребков и заведующий райзо тов. Шевченко.

— Ну хорошо, ты поедешь в колхозы, — говорит Шевченко агроному, — а кто будет составлять график и вести переписку?.. И главный агроном остался сидеть в кабинете. А в колхозах грубо нарушают агротехнику.

В колхозе им. Воровского посеянная вручную пшеница на 15 гектарах лежала незабороненной до тех пор, пока не проросла на поверхности. А в колхозе имени Будённого делают ещё проще — бросают семена на нераспаханную землю и заборонивают. Боронят здесь с большими огрехами, концы полос не заделывают, падут мелко. И тем не менее засеянная площадь принимается с оценкой «на хорошо».

На днях в этом колхозе побывал председатель Сетовского сельисполкома тов. Борисов. Посмотрев на засеянные поля, он сделал следующее «глубокомысленное» заключение:

— Главное — быстрее посеять, а на качество можно не особенно налегать.

Ускорение сева за счёт ухудшения качества происходит не только в названных колхозах. По этому пути пошли также руководители колхоза «8-ое марта». Здесь сеют вручную пшеницу и овёс.

— Сейчас не до качества, — заявляет председатель колхоза тов. Андреев. — Если на качество обращать внимание, то сев сатнем до июня. И такая вредная практика не находит должного отпора.

В ряде колхозов допускаются мелкие пакоты на глубину 8—10 сантиметров. Особенно мелко пахот на живом тягле в колхозе «Новая жизнь». И всё это делается с молчаливого согласия заместителя председателя райисполкома тов. Анаскевича, который закреплен к этому колхозу.

О нарушениях агротехники и низком качестве полевых работ руководители района достаточно осведомлены, но занимают позицию посторонних наблюдателей. До сих пор ни один бракодел не привлечён к ответственности. Акты на плохую работу тракторов не составляются.

Правда, райком партии вынес решение о ходе сева, в котором отметил низкое качество посевных работ. Но как это ни странно, после решения случаев нарушения агротехники стало значительно больше. План боронования озимых районом также не выполнен, вместо 19.175 гектаров забороновано только 2.181. Яровизированными и протравленными семенами сеют лишь в отдельных колхозах. Так в Грязнухинском районе проваливают агротехнику и сводят к нулю борьбу за высокий сталинский урожай.

В. МАРЬИН.

### Забота о бытовых нуждах

Успешно идут весенние полевые работы в совхозе «Алтай», Калманского района. Успешно они идут потому, что руководители совхоза повседневно заботятся о рабочих, создают им все условия для высокой производительности. В столовой рабочие получают хорошие мясные и молочные обеды. Организованы ясли и площадки для того, чтобы женщины могли участвовать в полевых

работах. В бригадах ежедневно проводятся агитаторами пятки и беседы, организовано изучение первомайского приказа товарища Сталина. Выходит специальная газета, освещающая ход весеннего сева.

Большую помощь в проведении агитационно-массовой работы совхозу оказывают учителя местной школы.

А. НОВАКОВА.

### Развернуть массовый сев сахарной свеклы

Массовый сев свеклы проводится пока только колхозами трёх районов: Локтевского, где посеяно 43 процента, Новичинского — 25 процентов и Парфёновского — 21 процент.

Несмотря на то, что лучшие сроки сева сахарной свеклы уже истекают, ряд районов к посеву этой технической культуры ещё не приступал. К таким относятся Троицкий, Быстро-Истокский, Топчихинский, Уч.-Пристанский, Смоленский, Калманский, Павловский и многие другие.

В этих районах повторяют ошибки прошлого года, когда затяжка сева в ряде колхозов привела к гибели значительных площадей посевов, снижению урожайности свеклы и к недовыполнению плана производства сахара.

Там, где этой культуре уделяется серьёзное внимание со стороны райзо, МТС и правлений колхозов, посев сахарной свеклы осуществляется с большим успехом. В Алейском районе в ряде колхозов подготовка к севу была проведена хорошо, свекловичные звенья укрупнены, инвентарь отремонтирован своевременно, почва вспахана глубоко и посев свеклы уже закончен. Колхоз «Земледелец», этого района (председатель тов. Ремников), посеял 40 гектаров свеклы, колхоз «Ленинская искра» (председатель тов. Малышев) посеял 35 гектаров и колхоз «Возрождение» (председатель тов. Мишенин) — 20 гектаров свеклы. Эти колхозы план сева выполнили и уже ведут подго-

товку к организации обработки сахарной свеклы, борются за получение высокого военного урожая.

Райисполкомы, руководители МТС и правления колхозов должны выделить на подготовку почвы и посев свеклы необходимое количество тракторов, рабочих лошадей, культиваторов, сеялок и катков с таким расчётом, чтобы обеспечить окончание сева сахарной свеклы в течение ближайших пяти дней. Посадку семенников сахарной свеклы в колхозах необходимо закончить в три—четыре дня.

Наряду с усилением темпов сева свеклы, надо обеспечить высокое качество полевых работ, широко внедрять агротехнику на свекловичных плантациях и проводить в жизнь все организационные и агротехнические мероприятия, изложенные в постановлении крайкома ВКП(б) и крайисполкома от 27 марта 1943 года о подготовке и проведении сева сахарной свеклы в колхозах Алтай.

Особое внимание должно быть обращено на подготовку к борьбе с сельхозвредителями сахарной свеклы. В этом отношении райзо, МТС и правления колхозов должны немедленно подготовить все свекловичные звенья к защите всходов свеклы от сельхозвредителей, обеспечить ремонт аппаратуры, изготовить механические средства борьбы и заранее завести в колхозы необходимые ядохимикаты.

П. ЛЕЖНЕВ, агроном Алтайского сахсвеклотреста.

### По следам наших выступлений

### „Очковтирательских дел мастера“

Под таким заголовком в номере от 16 мая газеты «Алтайская правда» помещена статья, в которой приведён ряд антигосударственных фактов представления отдельными руководителями колхозов Шипуновского района очковтирательских сводок о ходе сева.

Заместитель начальника крайзо тов. Подгорнов обязал заведующего Шипуновским райзо тов. Мальцева в суточный срок сообщить телеграфом, какие приняты меры по корреспонденции и какое наказание понесли обманщики государства. Предложено немедленно организовать и провести во всех колхозах проверку и инструктаж счётных работников о правильности представления сводок о весенних

полевых работах. Тов. Подгорнов предложил строго предупредить всех председателей колхозов, бригадиров, учётников и счетоводов, что за представление неточных сводок о ходе весеннего сева виновные будут строго наказаны, как сознательные обманщики, запутывающие дело учёта и срывающие этим выполнение государственных заданий по посеву.

Крайзо считает, что возникновение указанных в корреспонденции недопустимых фактов представления очковтирательских сводок является результатом недостаточного контроля райзо за состоянием учёта и отчётности в колхозах района и неприятия мер к очковтирателям.

плугом. Колёсные тракторы в ряде случаев игнорируются. По вине механика второго отделения тов. Кочура в течение шести суток простоял вполне исправный колёсный трактор.

Управляющие отделениями не следят за своевременной заправкой тракторов горючим. Из-за этого, по вине управляющего вторым отделением тов. Куприянова, три трактора простояли по семь часов каждый.

Ссылки отдельных работников совхоза на объективные причины выдерживают критики. Об этом свидетельствует опыт ряда передовых совхозов края — Бийского, Локтевского, где трактористы в день перевыполняют нормы.

Совхоз «12 лет Октября», вооружившись развёрнутой программой борьбы за высокий урожай, в процессе работы не выдержал темпов, хотя он имеет прекрасные кадры, богатую техническую базу, располагает всеми условиями, чтобы выйти в ряды передовиков.

Состоявшееся на днях партийное собрание вскрыло причины отставания совхоза и наметило конкретные мероприятия для ликвидации недочётов.

Руководство совхоза установило каждому отделению суточный график по всем видам работ и строжайший контроль за его выполнением. Будем надеяться, что совхоз, хорошо начавший полевые работы, серьёзно взявшийся за внедрение передовой агротехники, с честью выполнит свой долг, справится с заданием партии и правительства.

Л. ЛИТОВСКИЙ.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 14 мая. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что Белый дом не намерен до 17 мая делать никаких заявлений относительно переговоров Черчилля. Рузвельт и Черчилль продолжают переговоры. Рузвельт указал, что Черчилль выступит на пресс-конференции лишь перед самым концом своего визита.

Отвечая на вопросы корреспондентов, Рузвельт заявил, что в США направляется из Туниса большое количество германских и итальянских военнопленных.

Рузвельт отказался комментировать переговоры его личного представителя Филлипса, недавно вернувшегося из Индии, но высказал мнение, что Филлипс вер-

нётся в Индию. Рузвельт отказался также комментировать японские сообщения об американских операциях на острове Атту.

Комментируя сообщение лондонского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» о том, что после разгрома держав оси англо-американцы будут иметь дело с военными, а не с политическими руководителями противников, Рузвельт заявил, что всякие обобщения такого рода неверны. Политика в этом вопросе будет зависеть от особых обстоятельств. Например, когда германские войска потерпят крах в Норвегии, то союзники будут иметь дело с норвежским правительством. Рузвельт отказался обсуждать политику в отношении Италии.

Выступление Черчилля в Вашингтоне

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передало текст выступления по радио Черчилля в Вашингтоне в связи с третьей годовщиной создания отрядов местной обороны в Англии.

Черчилль, обращаясь к английскому народу, сказал: «В течение некоторого времени я ощущаю сильное желание, чтобы вся Англия и Северная Ирландия отметили преданную, неутомимую и абсолютно необходимую работу, выполняемую из месяца в месяц и из года в год отрядами местной обороны». «Вся энергия Англии в войне зависит от непоколебимой обороны и соответствующего снабжения нашего маленького островного района, находящегося на расстоянии всего лишь 34 километров от германских батарей и всего лишь в нескольких минутах полёта от германских аэродромов.

Отметив, что «Великобритания— это передовая база объединённых наций, подвергающаяся непрерывной осаде с воздуха и с моря», Черчилль призвал отряды местной обороны хорошо охранять эту базу.

Черчилль напомнил о первых месяцах войны в 1940 году, когда «Антони Иден как военный министр призвал добровольцев местной обороны сплотиться вокруг прожекторных установок. Они могли вооружиться лишь охотничьими ружьями, кольями и дубинками. Лишь в июле, — сказал Черчилль, — мы благополучно переправили через Атлантический океан миллион винтовок и тысячу полевых пушек с соответствующим количеством боеприпасов, которые были нам даны правительством и народом США, совершившими жест драгоценой и своевременной помощи».

Черчилль далее сказал: «Теперь наше положение в корне изменилось. Мы — вооружённый народ. Мы насчитываем теперь почти два миллиона решительных, обученных и экипированных людей, которые параллельно со своей повседневной работой в поле или на заводе безвозмездно выполняют почетную задачу гражданина Британской империи и солдата короля. Люди, которые констатируют наше растущее господство в воздухе не только над нашими островами, но и над всё более обширными районами континента, задают вопрос — не миновала ли опасность вторжения. Разрешите мне по этому поводу сказать вам, что опасность вторжения не будет устранена до тех пор, пока Гитлер и гитлеризм не будут вынуждены к безоговорочной капитуляции на поле боя».

«Если нацистские бандиты, — сказал Черчилль, — когда-нибудь ночью нападут на нас с неба, либо подвергнут ожесточённой атаке основные центры производства, вы дадите им понять, что они приземлились не в курятнике и не в кроличатнике и даже не в овчарне, но в логовище льва».

«Я говорю из Белого дома в Вашингтоне, где я нахожусь вместе с моим достойным другом и президентом США. Нынешние дни похожи на времена лорда Четема, когда говорили, что следует вставать очень рано утром, чтобы не пропустить какого-нибудь сообщения о победе, но победа — это ещё не конец. Окончательная победа откроет лишь новое и счастливое поприще для доблестных усилий. Одержанные в процессе войны победы должны явиться стимулирующим средством».

Черчилль продолжал: «Мы собрались здесь с высшими кадровыми представителями всех родов оружия обеих великих наций, говорящих на английском языке, для того, чтобы заранее выработать планы для быстро продвигающихся армий. Проектирование лишь шага вперёд ни к чему не приводит. Следует проектировать шаг за шагом, так далеко, насколько дано видеть человеческому глазу».

Мы должны руководствоваться рассудком и предусмотрительностью в выработке проектов. В этом и заключается наш долг перед сражающимися войсками. Это наш долг перед огромными группами людей, которых мы выводим из темноты к свету. Это наш долг перед героической Россией, перед Китаем, переживающим мучения в течение долгого времени. Это наш долг перед учётными и поработёнными нациями, подводящими нам призывные знаки через решётки своих тюрем. В настоящий момент мы располагаем сильными армиями в Великобритании. И она является сборным пунктом для освободительных армий США, прибывающих к нам через Атлантический океан.

Но это не конец. Мы должны готовиться к моменту, который приближается и наверняка наступит, к моменту, когда большая часть этих армий будет переброшена через моря для того, чтобы выступить в смертный бой на континенте. Подобно тому, как отряды местной обороны выжидали регулярные войска для борьбы против вторжения, так теперь эти отряды должны стать способными взять на себя большую часть тяжести обороны метрополии и освободить, таким образом, большую часть наших обученных войск для нападения на мощные крепости противника. Это соображение преобладало над всеми другими и побудило меня заставить вас и всю Англию снова отдать себе отчёт в масштабах и непосредственном значении вашей задачи и роли, которую вы должны сыграть в высшем деле, которое всё более и более убыстряющийся поток несёт теперь к его завершению».



НА СНИМКЕ: на борту американского авианосца, направляющегося в Африку, лётчики-истребители перед взлётом производят проверку исправности пулёмного вооружения самолётов.

Создание во Франции нелегального комитета французского сопротивления

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Ведущие борьбу против оккупантов нелегальные патриотические организации Франции создали совет французского сопротивления. В него входят представители подпольных организаций «Освобождение», «Бой», «Вольные стрелки», делегаты партизанских групп Северной Франции, представители профсоюзных организаций и шести политических партий, в том числе со-

циалистической, радикал-социалистской и коммунистической. Совет французского сопротивления обратился с посланием к де Голлю, в котором заверяет его и весь Французский национальный комитет в полной преданности принципам, которые они защищают. Совет указывает, что необходимо быстрее создать временное правительство во главе с де Голлем, причём Жиро должен возглавить вооружённые силы.

Военные действия в бассейне Средиземного моря

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке говорится, что 13 мая рано утром корабли союзников эффективно бомбардировали итальянский остров Пантеллерия. Последние отряды противника в Тунисе сдались вчера в 11 час. утра.

В ночь на 13 мая бомбардировщики «Веллингтон» атаковали товарные станции и доки Неаполя. В тот же день был произведён налёт на район порта и промышленные сооружения Кальяри (Сардиния). Вчера ночью самолёты против-

ника пытались атаковать район Альжира, но были отогнаны. При этом сбито 5 вражеских машин.

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). Согласно официальному сообщению, днём 13 мая тяжёлые американские бомбардировщики в сопровождении английских истребителей атаковали скопление судов в гавани Аугуста (Сицилия). Бомбы разорвались среди 20 неприятельских судов. Несколькое из них были поражены и получили повреждения.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

КИНО—ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня Адренна Лекуврер. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА» В голубом зале Дружба. В розовом зале Леда Гамилтон В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

КИНО «ОКТАБРЬ» новый звуковой художественный фильм Непобедимые Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса 1 часу дня.

ГОСПИРК Сегодня гастроль роликофирмы Ловины и Гирченко. ЛЕТАЮЩАЯ РАКЕТА Лисица и Синьковская и большая новинка цирковая программа. Начало в 9 ч. вечера.

На основании распоряжения СНК СССР от 4 марта 1943 года, приказа по НКПС СССР от 22 марта 1943 года и приказа по главтабалу НКПС СССР от 2 апреля 1943 г., Алтайская заготовительная контора главтабала и Алтайская сбытовая база главтабала реорганизованы в единую Алтайскую заготовительно-сбытовую контору главтабала с местом пребывания в гор. Барнауле по ул. Гоголевская, 66, угол Социалистического.

Центральная библиотека строителей проектов Наркомстрой

ВНИМАНИЮ

управлений и отделов капитального строительства Наркоматов, строительных и проектных организаций

В целях ликвидации повторного проектирования, удешевления и ускорения строительства, центральный библиотека строительных проектов имеет в своем фонде готовые типовые и рекомендательные проекты и руководящие материалы по всем видам строительства в условиях военного времени: промышленного, жилищного, коммунально-бытового, сельскохозяйственного, МПО, водоснабжения и канализации, организации строительных работ, временные сооружения на стройплощадках, изобретательские и рационализаторские предложения.

С требованиями (заявками) на готовые проекты обращайтесь: Москва, ул. Рязань, дом № 20, комн. 413, тел. К-5-66-16.

Там же в помещении библиотеки организации гор. Москвы проекты, имеющиеся в фонде библиотеки, выдают во временное пользование.

Центральная библиотека строителей проектов.

О контракции молока у жителей городов, рабочих поселков и поселений городского типа

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Гор. Барнаул. 15 мая 1943 года.

На основании постановления Совнаркома Союза ССР № 483 от 7 мая 1943 года, а целях обеспечения госпиталей, лечебных и детских учреждений цельным молоком в городах и рабочих поселках, исполком крайсовета решил:

1. Ввести на 1943 год контрактацию молока по государственным отпускным ценам у жителей городов: Барнаула, Бийска, Ойрот-Туры, Камня, Славгорода, Рубцовска, Алейска, Чесноковки и рабочих поселков: Тальменки (Тальменского района), Акутики (Выстро-Истокского района), Ново-Боровлянского (Троицкого района), Кольванского (Змеиногорского района), Павловска (Павловского района), Михайловского (Михайловского района), имеющих коров и не привлекаемых к обязательной поставке молока государству, в размере: для жителей гор. Барнаула 100 литров и жителей остальных городов и рабочих поселков — 170 литров молока в год на одну корову.

2. Установить, что жителям городов, рабочих поселков и др. поселений городского типа, продающим в порядке контрактации молоко государству, заготовительные организации должны продавать отруби, жмых или комбикорма по государственным отпускным ценам в следующих размерах:

а) за каждый литр молока, сдаваемый в январе, феврале, марте, апреле, сентябре, октябре, ноябре и декабре месяцах, 500 граммов и

б) за каждый литр молока, сдаваемый в мае, июне, июле и августе месяцах, — 250 граммов.

3. Возложить проведение контрактации, приёмку молока, выдачу кормов одачкам молока и учёт выполнения контрактационных договоров в гор. Барнауле и Чесноковке и рабочем поселке Тальменка на Барнаульский гормолзавод «Главмолоко»; в гор. Бийске, рабочих поселках: Акутике (Б-Истокский район), Н-Боровлянского (Троицкий район) на трест Алтсырпром «Главмаслосырпром»; в гор. Ойрот-Тура на Ойротский сыртрест «Главмаслосырпром»; в г. г. Камне, Славгороде, Рубцовске, Алейске и рабочих поселках: Кольванском (Змеиногорского района), Павловском (Павловского района), Михайловском (Михайловского района) на Барнаульский трест «Главмаслосырпром».

4. Обязать управляющего Барнаульским трестом «Главмаслосырпром» тов. Мошкова, управляющего трестом «Алтсырпром» тов. Беседина, управляющего Ойротским сыртрестом тов. Фонгаузен и директора Барнаульского гормолзавода «Главмолоко» тов. Салрыгина обеспечить заключение контрактационных договоров со одачками молока в срок до 1 июня 1943 года и немедленно начать приёмку молока.

5. Предоставить право горисполкомам и поселковым советам не привлекать многодетные хозяйства к продаже молока государству в порядке контрактации.

6. Обязать горисполкомы и поселковые советы предоставить для приёмки и переработки молока соответствующие помещения к 20 мая 1943 года.

Председатель крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ.

За секретаря крайисполкома зав. общим отделом крайисполкома М. ОВЧАРЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИЙ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—68, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.